
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

Oggetto: Mancato coinvolgimento consiglio comunale su iniziative 
‘Ottobre Rosa’ 

Il sottoscritto consigliere comunale Christian Colombo presenta la 
seguente interrogazione scritta con richiesta di pubblicazione sul sito 
comunale. 

Premesso che: 

●​ il Comune di Rho ha negli anni passati aderito e organizzato 
iniziative nell’ambito della campagna di prevenzione e 
sensibilizzazione denominata “Ottobre Rosa”, volta a promuovere 
la prevenzione del tumore al seno;​
 

●​ tali iniziative rivestono rilevanza sociale e sanitaria, coinvolgendo 
associazioni, enti e cittadinanza;​
 

Considerato che: 

1.​ non risulta che il Consiglio comunale sia stato preventivamente 
informato o coinvolto nella definizione del programma delle attività 
per l’edizione 2025 di “Ottobre Rosa”;​
 

appare opportuno che l’Amministrazione informi i consiglieri comunali e 
li metta in condizione di poter collaborare e diffondere le iniziative, in 
un’ottica di condivisione e partecipazione, anche per ottemperare alla 
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mozione del 30.10.2024 con il quale è stata impegnata la Giunta comunale 
a: 

1.​ A promuovere la campagna “Ottobre Rosa” attraverso:  L’organizzazione di eventi 
pubblici, conferenze e incontri dedicati alla sensibilizzazione sul tema della 
prevenzione del tumore al seno;  L’illuminazione simbolica di edifici comunali 
(municipio Villa Burba) di colore rosa per l’1° ottobre;  l’inserimento di un apposito 
rimando all’ “Ottobre Rosa” nel materiale informativo distribuito nel comune 
(periodico comunale, cartolina eventi mensili…);  la distribuzione presso gli uffici 
comunali e le sedi delle partecipate del comune dei fiocchi rosa da far indossare, 
previa loro disponibilità, ai membri dell’amministrazione comunale, dirigenti e 
dipendenti;  un dialogo con i commercianti e le loro associazioni del commercio 
locale per promuovere un’iniziativa di sensibilizzazione presso le attività 
commerciali;  la pubblicazione online su sito e profili social del Comune, durante il 
mese di ottobre, delle info utili per gli screening, azioni specifiche rivolte alle donne 
in cura oncologica e tutti gli eventi svolti, anche nei comuni limitrofi, dove è possibile 
effettuare diagnosi e mammografie gratuite​
 

2.​ A valutare, entro la fine del mandato, la possibilità di mettere a disposizione spazi 
adeguati alle associazioni preposte per offrire screening adeguati, in conformità con 
le linee guida emesse dalla società scientifica;​
 

3.​ A farsi portavoce presso gli altri comuni dell’Ambito per coordinare un’azione 
territoriale di sensibilizzazione al fine di promuovere la cultura della prevenzione e 
della diagnosi precoce estesa anche ad altre forme di neoplasia, comprese quelle che 
interessano specificatamente il sesso maschile, nonché a promuovere un’azione 
coordinata nei confronti di Regione Lombardia per GARANTIRE UN SUPPORTO 
SEMPRE MAGGIORE destinato alla prevenzione territoriale delle neoplasie 
femminili e maschili.​
 

4.​ 4. A coinvolgere il Consiglio comunale e a relazionare ai consiglieri, entro il mese di 
luglio, sulle azioni in programma da svolgere per l’Ottobre Rosa.” ​
 

INTERROGA 

l’Amministrazione comunale per sapere: 

1.​ Per quale motivo non sia stato preventivamente coinvolto il 
Consiglio comunale nella definizione del programma delle iniziative 
per “Ottobre Rosa” 2025;​
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2.​ Se l’Amministrazione intenda relazionare i consiglieri comunali, 
entro il mese di luglio 2025, in merito:​
 

○​ alle azioni già programmate;​
 

○​ agli enti, associazioni e soggetti coinvolti;​
 

○​ alle modalità di svolgimento e promozione delle iniziative.​
 

Si richiede risposta scritta nei termini previsti dal Regolamento del 
Consiglio comunale. 

 

Christian Colombo 

Consigliere comunale – Lega Salvini Premier 

Comune di Rho 
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